

开封市文化广电和旅游局文件

汴文广旅办〔2022〕28号

关于吸取天堂超市酒吧聚集性疫情教训 切实加强网吧、歌舞和游艺娱乐等人员密集场所 疫情防控工作的通知

各县、区文化广电和旅游局（文化和旅游局）、市文化市场综合行政执法支队：

为吸取北京天堂超市酒吧聚集性疫情教训，现就切实加强全市网吧、歌舞和游艺娱乐等人员密集场所疫情防控工作通知如下：

一、充分认清人员密集场所疫情传播重大风险

网吧、歌舞和游艺娱乐场所，以夜间经营为主，客源广泛而庞杂，人员密集聚集和高度密接，通风条件差，疫情传播风险大。加之暑期临近，大中专院校学生陆续返汴；国内疫情总

体趋稳，人员跨域流动将逐步恢复。这些都加剧了疫情传播的风险，务必引起高度警觉。要深刻吸取北京天堂超市酒吧聚集性疫情教训，压实经营单位主体责任，督促经营单位不折不扣落实好疫情防控措施，下好先手棋，打好主动仗，以实际行动巩固来之不易的疫情防控工作成果，为文旅市场复苏创造良好条件。

二、集中开展疫情防控风险排查

重点排查五个方面风险：

一是思想认识方面。重点排查单位主要负责人是否熟悉疫情防控政策；有无制定防控工作方案及应急处置预案；疫情防控设施、物资、经费等保障是否有力。

二是责任分工方面。重点排查是否建立疫情防控工作机构；是否明确主要负责人、分管负责人、岗位责任人相应职责以及职责是否清晰；有无建立检查督导、责任追究机制。

三是制度措施方面。重点排查是否落实哨点制度设立防控岗，值守人员是否认真履职；是否建立场内巡查劝导制度，有无专人负责劝导消费者违反疫情防控措施行为；是否建立员工健康监测等制度，有无工作台账等。

四是日常管理方面。重点排查是否申请并设置“场所码”，是否做到逢进必扫、逢扫必验、不漏一人；是否落实查验健康码、行程码等措施；是否落实 50% 的限流要求，网吧是否实行间隔就座，KTV 包厢是否粘贴最大接待量提示标志；是否落实未成年禁入、限入以及限时经营等规定；对不扫码、不亮码、不戴口罩等违反疫情防控措施的行为是否进行劝阻。

五是违法经营方面。重点排查有无“黑网吧”“黑歌厅”以及茶吧、餐吧、酒吧、酒店等场所内未经审批违规从事歌舞娱乐、营业性演出等违法经营行为。

对排查出的问题隐患要建立整改台账，抓好问题整改；涉及违法违规的会同相关部门进行查处。

三、狠抓关键环节工作落实

一是入口查验环节。入口查验是疫情防控的第一道关口，是阻断疫情传播途径最直接、最核心的手段。天堂超市酒吧出现聚集性疫情问题主要也就出在这里。防控岗值守人员营业期间必须全程保持在位，确保进场人员一人不漏地测温、扫场所码、查验健康码和行程码。根据市疫情防控指挥部要求需查验核酸证明的还要查验核酸证明。“双码”异常的，该提供核酸证明而无法提供的，不配合扫码、验码的一律劝离。出入口未安装摄像头的要督促安装摄像头，对出入口、防控台进行全程监控，视频资料留存不少于 30 天。

二是场所管理环节。歌舞娱乐场所公共区域和网吧、游艺娱乐场所内的人员必须全程正确佩戴口罩。严格落实 50% 的限流措施，网吧可采取局部断电、贴封条等方法确保间隔就座得到落实。场内巡查劝导员要认真履职，及时纠正违反疫情防控措施行为。网吧营业时间不得超过 24:00，歌舞和游艺娱乐场所不得超过凌晨 2:00。

三是消毒消杀环节。公共场所每天消毒不少于 2 次，卫生间、电梯间、前台等重要区域每天消毒不少于 4 次。网吧鼠标、开机键、耳机等附属设备，游艺娱乐场所按键、摇杆、代币及

附属设施做到“一客一消”，歌舞娱乐场所提供一次性话筒套以及点歌按钮、屏幕等附属设施做到“一客一消”。

四是员工管理环节。将所有员工纳入管理范围，建立员工名册，实行动态管理。落实48小时核酸检测、每天岗前测温、查验健康码和行程码措施。严格员工出行管控，跨省必须向单位报备，返回后按要求落实相应管控措施。

四、强化问题处置

一是经营单位设置在商超、酒店等综合性场所内的要单独注册申请场所码；消费者不使用场所码、不佩戴口罩的，按照《开封市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情防控期间佩戴口罩和实施场所码的决定》有关要求进行处理。

二是经营单位未认真落实扫场所码、查验健康码和行程码等防控措施，经督促拒不整改的，会同同级疫情防控部门、公安部门进行处理。

三是经营单位存在违规接待未成年人、超时限经营、擅停技术监管手段等行为，“黑网吧”“黑歌厅”，以经营其他业务为名实际从事歌舞娱乐经营业务的，茶吧、餐吧、酒吧、酒店等场所内违规从事营业性演出活动的，由主管部门配合文化市场综合行政执法机构进行查处。问题突出的县、区，要向当地政府报告，协调相关部门共同解决问题。

工作落实情况和隐患排查情况请于6月30日前报市场管理科邮箱 jdglk410@163.com。

2022年6月17日

